

Kontrolní výbor ZMM

ZÁPIS O KONTROLE

Provedené dne 27. 10. 2021

Kontrolovaný subjekt: Lukáš Krakowczyk, vrchní komisař Městské policie Modřice

Předmět kontroly: Činnost Městské policie Modřice

Kontrolované období: 11/2019 - 10/2021

Kontrolní zjištění včetně nedostatků a označení předpisů, které byly porušeny

Kontrola práce MP proběhla zhruba po dvou letech, kdy předchozí se uskutečnila 25. 11. 2019.

KV se zajímal o to, jak MP zajišťuje bezpečnost občanů a ochranu jejich majetku.

Roční náklady na MP se pohybují kolem 9 mil Kč. Vyšší náklady v r. 2021 jsou způsobeny pořízením nového služebního vozidla.

Personální stav: 9 strážníků, kdy k 31.12. odchází jeden strážník do starobního důchodu a současně se za něj zaškoluje již nový.

MP provádí svoji činnost samostatně, starosta dostává měsíčně svodku událostí.

K nahlédnutí byla předložena elektronická kniha denních záznamů o činnosti strážníků.

Bezpečnostní situace ve městě je stabilní, nedochází k nárustu přestupků ani trestných činů. Aktuálně též nejsou problémy s vraky aut na ulicích.

Elektrická kola jsou v letních měsících využívána ve stejném rozsahu jako v předchozích dvou letech, tj. na cyklostezkách a pouze jako doplněk hlídkové činnosti prováděné ve služebním vozidle.

Kotce pro odchycené volně pobíhající psy, zatím, nejsou, jejich realizace je ale v plánu. Jiná zvířata než psy MP neodchytává.

KV se též dotazoval na průběh prodeje vyřazeného služebního vozu. Rozhodnutí o prodeji bylo učiněno na základě odborného stanoviska autoservisu. Následně bylo vozidlo prodáno předem určenému zájemci za 10 tis. Kč na součástky.

V termínu kontroly byla teprve zahájena realizace dlouho očekávaného městského kamerového systému. MP si od něj slibuje lepší kontrolu pořádku ve městě a obecně pokles kriminality.

KV se zajímal o spolupráci s pracovníky údržby a čištění města a s Komisí stavebně dopravní a územního plánování. Pracovníci údržby a čištění města dostávají od MP podněty typu „zarostlá značka“, „přesah zeleně do komunikace“ nebo „černá skládka“, s Komisí stavebně dopravní a územního plánování spolupráce neprobíhá. S Policií ČR spolupráce jako celek funguje.

Zjištěné závady na veřejném osvětlení MP každý týden hlásí smluvnímu elektrikáři města, který zajišťuje jejich opravu.

Případy rušení nočního klidu - MP tyto případy sama aktivně neřeší, čeká na podněty od občanů. Vzhledem k tomu, že se jedná o porušení platné legislativy, KV požaduje, aby MP nečekala na podněty od občanů a tyto případy sama aktivně řešila.

Podle informací od občanů dochází na některých místech k opakovanému porušování předpisů např. zákazu vjezdu pro kamiony. Kde to situace dovolí, zvážit, zda by tomu nešlo zabránit s využitím fyzických překážek nebo alespoň výraznějším značením.

Strážníci se každoročně zúčastňují povinných střeleb a školení novinek legislativy zejména v oblasti přestupkového zákona. Někteří strážníci chodí dobrovolně na střelby i častěji. Školení tzv. měkkých dovedností a krizového jednání není pro strážníky organizováno.

Aktuálně neprobíhá na území města měření překročení maximální povolené rychlosti vozidel zejména z důvodu vysokých pronájmů měřicí techniky.

Časté překračování rychlosti v zóně 30 – jediným účinným řešením by byly zpomalovací retardéry.

Spolupráce s občany je na dobré úrovni. Občané se na MP obracejí s důvěrou a s poměrně širokou škálou dotazů. V rámci možností se jim MP snaží vyjít vstříc. Ne vždy se ale občané dozví, jak dopadlo šetření jejich podnětu.

Návrh nápravných opatření s termínem k odstranění zjištěných nedostatků

KV přímo nenavrhuje nápravná opatření, protože přímé porušení legislativy nezjistil. KV vidí ale prostor ke zlepšení práce MP v následujících oblastech:

Aktivně reagovat při zjištění porušení jakéhokoliv zákona včetně nedodržování zákonem stanoveného nočního klidu.

Hlídkovou činnost v autě kombinovat s alespoň kratšími pochůzkami v dosahu svého služebního vozidla. Přispělo by to k větší vnímavosti porušování předpisů i k větší viditelnosti MP v ulicích.

Vytipovat místa opakovaného porušování předpisů a zamyslet se nad možnými opatřeními, které by tomu účinněji bránily.

Všechny podněty občanů je potřeba primárně brát vážně a občany pak informovat o výsledku šetření.

Spolupracovat též s Komisí stavebně dopravní a územního plánování. Navrhovat jí úpravy pro větší bezpečnost chodců i motoristů.

Při prodeji nepotřebného majetku záměr zveřejnit a prodat nejvyšší nabídce.

Seznam a označení podkladů, o které se kontrolní zjištění opírá

- Zákon č. 553/1991 Sb., o obecní policii
- Vyhláška č. 418/2008 Sb., kterou se provádí zákon o obecní policii
- Komentář MVČR k vybraným ustanovením zákona č. 553/1991 Sb. O obecní policii
- Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích
- Pracovní náplně strážníků a vrchního komisaře
- Zpráva KV o kontrole MP dne 25.11. 2019

Kontrolující: Mgr. Ing. Libor Procházka, MBA

Ing. Erik Mikuš, EUR ING

Ing. Jiří Brabec

S uvedeným zápisem o kontrole jsem byl seznámen dne

Podpis zástupce kontrolovaného subjektu

Vyjádření kontrolovaného subjektu k výsledkům kontroly:

Podpis zástupce kontrolovaného subjektu